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38 χρόνια από την επανακομιδή των ιερών 
λειψάνων του Οσίου Λουκά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

38 χρόνια συμπληρώθηκαν από την επανακομιδή των ιερών 
λειψάνων του Οσίου Λουκά από τη Βενετία. Την 13η 
Δεκεμβρίου 1986 τα ιερά λείψανα του Οσίου, μετά από απουσία 
526 χρόνων, επιστρέφουν στην Ιερά Μονή του και 
επανατοποθετούνται στη μαρμάρινη λάρνακα του Καθολικού, 
όπου ήταν τοποθετημένα μέχρι το 1460 μ.Χ., όταν οι μοναχοί, 
λόγω της Τουρκοκρατίας, αναγκάσθηκαν να απομακρύνουν τα 
ιερά λείψανα από τη Μονή.

Η επέτειος της επανακομιδής που τιμάται κάθε χρόνο την Κυριακή των 
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Προπατόρων στην Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά τιμήθηκε και φέτος, Κυριακή 15 
Δεκεμβρίου 2024. Στη Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε στον Ιερό Ναό της 
Παναγίας, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεώργιος πλαισιούμενος από τον Ηγούμενο πανοσ. αρχιμ. π. Σεραφείμ Παυλίδη, και 
τους Πατέρες της Μονής, καθώς και πλήθος πιστών που τιμούν και ευλαβούνται 
τον Όσιο και προσήλθαν για να προσκυνήσουν τα ιερά Του λείψανα.

Μετά το Ευαγγέλιο ο Σεβασμιώτατος κήρυξε το θείο λόγο. Λαμβάνοντας αφορμή 
από την παραβολή του μεγάλου δείπνου αναφέρθηκε στη σημασία των παραβολών 
του Χριστού, επίσης αναφέρθηκε στον Άγιο Ελευθέριο, του οποίου η μνήμη τιμάται 
την 15η Δεκεμβρίου, καθώς και στον Όσιο και θεοφόρο Λουκά, οι οποίοι στη ζωή 
τους ακολούθησαν το λόγο του Ευαγγελίου. Ενώ, με ιδιαίτερη συγκίνηση 
αναφέρθηκε στην επανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά και την 
σημασία της παρουσίας του Οσίου στη ζωή της Τοπικής μας Εκκλησίας. Επίσης, 
αναφέρθηκε στην ανάγκη της μετάνοιας, ώστε με καθαρή καρδιά να υποδεχτούμε 
τον Χριστό, ο οποίος ενηνθρώπησε για τη σωτηρία μας. Τέλος, ευχήθηκε σε όλους 
καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα και πλούσιες τις ευλογίες του Οσίου Λουκά.
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Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος προεχείρισε αρχιμανδρίτη τον ιερομόναχο της 
Μονής π. Γρηγόριο Αντωνιάδη, στον οποίο ευχήθηκε καλή δύναμη και να συνεχίσει 
να διακονεί το Μοναστήρι και την Εκκλησία με ακόμη περισσότερο ζήλο.

Στη συνέχεια έγινε η μεταφορά των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά από το Ναό 
της Παναγίας, όπου είχαν μεταφερθεί για την εορτή, στη μαρμάρινη λάρνακα στο 
Καθολικό, όπου μόνιμα φυλάσσονται.

Μετά την απόλυση στο αρχονταρίκι της Μονής προσφέρθηκε μοναστηριακό 
κέρασμα για όλους τους προσκυνητές.





  











 


